



SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Radslavice

Na Návsi 70, 751 11 Radslavice

IČ 49558170



Tisková zpráva akce "Radslavská přilba 2019"

V sobotu 30. a v neděli 31. března 2019 se uskutečnil již 18. ročník mezinárodní noční soutěže hasičské všestrannosti „Radslavská přilba“.

Na slavnostním nástupu soutěžící pozdravil zástupce ÚO HZS Přerov mjr. ing. Leoš Janáček. Starosta místního sboru Stanislav Jemelík přivítal všechna soutěžící družstva z blízkého i vzdáleného okolí. Soutěže se již tradičně účastnila slovenská družstva obcí Zlaté a Sveržov, barvy Polské republiky a Opolského vojvodství hájit tým strážáků z Chrzelic. Poděkoval také za podporu všem sponzorům a partnerům soutěže, mezi něž se kromě HZS Ol.kraje, Obce Radslavice a Olomouckého kraje zařadily společnosti Autocentrum Přerov s.r.o., DEVA F-M s.r.o., EUROLAMP s.r.o., Holík International, s.r.o., JaGa, spol. s.r.o., NORDSTAHL SERVIS s.r.o. Prabos plus a.s. Pramacom Prague spol. s r.o., Somati systém s.r.o., Velebný & Fam s.r.o. a ZAHAS, s.r.o.

Na start odpolední štafety se v tomto ročníku postavilo 12 šestičlenných družstev. Vzhledem k počtu soutěžních družstev byla pro odpolední štafetu vytvořena jen jedna soutěžní dráha, která přítomným divákům umožňovala detailně sledovat a posuzovat výkony soutěžících. Každý z nich musel překonat 1,5m vysokou bariéru, překážky přeskoč – podlez – přeskoč, trubní tunel a sestavu dvanácti pneumatik. Čtyři závodníci z týmu pak motali 20-ti metrovou hadici B75, dva přenesli dvojici 25-ti litrových kanystrů. Všichni závodníci pak svůj soutěžní pokus začínali skluzem z lešeňové věže a končili jej naopak výstupem na ni po provazovém žebříku. Celý průběh soutěže provázelo krásné jarní počasí, lehké komplikace působily probíhající stavební práce v obci a na tradičních stanovištích. Vybagrovaná komunikace nejen ztížila pohyb po obci a přístup do Kouta, ale znemožnila konání jedné z disciplín v areálu bývalého zemědělského družstva. Kvůli stavebním pracím zůstal letos pořadatelům nedostupný i zemědělský areál v Pavlovicích u Přerova.

Tradiční byly i další dvě odpolední disciplíny - „Honzo vstávej“ - při němž jde družstvo doslova z postele do plné zbroje a testy. Disciplína „Honzo vstávej“ měla v teple garáže hasičské zbrojnice jako vždy širokou diváckou kulisu - zejména v případě startu smíšených družstev. Pro řidiče byl za dohledu provozovatele autoškoly Ing. Dana Ležáka připraven test z ověření vědomostí z pravidel silničního provozu.

Noční část startovala po předchozí velmi věcné a přátelské poradě velitelů družstev ve 20 hod. hvězdnicově na všech 11-ti stanovištích současně. Jako v předchozích ročnících obsahovala některé zcela nové disciplíny, u těch tradičních pokračovala snaha o jejich inovace a opětovně byly zařazeny některé z prvotních ročníků. Pro nasazení členů družstva na jednotlivé úkoly disciplín bylo opětovně využito losování. Týmy se tedy v průběhu noci musely vyrovnat s požárním útokem do kopce z podzemního zdroje i s uklidem všeho vybavení, průchodem zemědělským objektem s dvěma hadicemi B75/20, zakončeným vytvořením útočného vedení či čerpáním vody pomocí stojatého ejektoru. Stanoviště pod názvem „Zachraň se kdo můžeš“ na stanici HZS v Přerově bylo pro tentokrát jednotné pro všechny závodníky. Čekal je náročný vodorovný traverz.

Jedna z disciplín se i letos uskutečnila na Veselíčku. Po dvou letech azylu v sokolské zahradě a práci s ruční koňskou stříkačkou se disciplína vrátila ke stolárně, v jejímž okolí místní hasiči za pomoci přírodních i umělých překážek vytvořili krásnou dráhu pro transport zraněné osoby. I v tomto případě došlo na losování a kalich hořkosti zde vypili strážáci z Chrzelic, neboť vylosovaný Lezsek se svými 120 kily byl jistojistě nejtěžším figurantem večera.

Dlouhodobě je pro práci na vodní hladině využíván Rýnský rybník v Prosenicích. Již tradičně při této disciplíně s názvem „Raftáci“ všechny čtyřčlenné posádky nesměřovaly přímo k cíli, ale spíš to jely jako obří slalom. Suchozemská dvojice členů týmu pak měla za úkol do návratu posádky člunu transportovat po stanovené dráze barely s vodou.

Trocha teorie čekala na soutěžící ve zbrojnici v Oseku nad Bečvou. Jejich prvním úkolem bylo určit druh plynu v tlakové láhvi a nebezpečnost látky z Kemler kódu, druhým pak uvázání vylosovaného uzlu. I tato disciplína se plnila štafetově.

Bank.spojení: ČSOB a s., Poštovní spořitelna, č.ú. 100330197/0300

Tel. +420 725 131 254

Email: hasici@radslavice.cz

www.radslavice.cz/hasici



SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Radslavice

Na Návsi 70, 751 11 Radslavice

IČ 49558170



Již potřetí byla do soutěže zařazena disciplína „Šišemský krtičák“, noční upravená obdoba tradičního Šišemského srpnového klání, ovšem s novými či inovovanými úkoly. Družstvo přemísťovalo požární přívěs po vyznačené trase, na jednotlivých zastávkách postupně vyprošťovalo požární příslušenství nutné k provedení závěrečného požárního útoku.

O zdravotnicky zaměřenou disciplínu, stylově pojmenovanou „Hodinový manžel“, se i v tomto ročníku postarali členové SDH Přerov. Družstvo muselo řešit úraz po pádu osoby ze žebříku zasažené elektrickým proudem, završené její resuscitací.

Jedno ze stanovišť bylo opět v bývalé sušárně chmele v Sobíškách. Úkolem soutěžících při této disciplíně se zažitým názvem „Vzhůru do věží“ tentokrát nebylo vytvoření dopravního a útočného vedení po schodišti podle ML 16 P Bojového řádu jako v předchozích letech, ale evakuace zraněné osoby ze třetího patra budovy bez technických prostředků pro transport, neboť tyto nebyly na úzkém schodišti použitelné.

Vůbec poprvé se noční kolotoč Radslavské přilby zastavil v Grymově, kde jí svůj společenský objekt - Obecní stodolu - nezištně poskytla místní samospráva. Při premiéře zde byl po několikaleté odluce nasazen úkol postupné montáže a demontáže ventilu z trubního vedení poslepu, dříve nazývaný „Kursk“.

Poslední březnový víkend tak opět přinesl rozsáhlou prověrku hasičských jednotek z Přerovska i širokého okolí, kterou pro účastníky akce pořadatelský sbor hasičů z Radslavic připravil za účinné pomoci Obce Radslavice, HZS Olomouckého kraje, územního odboru Přerov, okolních sborů z Pavlovic u Přerova, Šišmy, Přerova, Radvanic, Veselíčka, Oseku nad Bečvou a Sušic.

Stejně jako v předchozích ročnících bylo snahou zařadit co nejvíce úkolů, které představovaly či imitovaly činnosti, s nimiž se hasičské jednotky setkávají, či mohou setkat při své zásahové činnosti. V nepravidelném pořadí se střídaly úkoly fyzicky náročné, technicky orientované s prověrkou profesních znalostí. U všech však byly nutné patřičné vědomosti, souhra všech členů týmu, rychlost rozhodování a schopnost převést všechny získané dovednosti do praxe s případnou dávkou improvizace.

Vzhledem k počtu týmů a hladkému průběhu soutěže proběhlo vyhodnocení ještě za tmy a vládla při něm výborná nálada. První místo a již v pořadí čtvrtou Radslavskou přilbu a celý soubor věcných cen si vybojoval slovenský tým ze Sveržova, loňskou stříbrnou příčku obhájil Osek nad Bečvou a bronz si odvezl loňský vítěz a nejúspěšnější tým, šestinásobný držitel Radslavské přilby, sbor z Dřevohostic. Vítězem však byl zcela jistě každý z účastníků soutěže, neboť všechny týmy dorazily do cíle a zdárně se vypořádaly se všemi nástrahami připravené trati.

Poděkování pořadatelů patří všem spoluorganizátorům, kteří pomohli zabezpečit kontrolní stanoviště, poskytli materiální či osobní rozhodcovskou pomoc, Olomouckému kraji a firmám Autocentrum Přerov s.r.o., DEVA F-M s.r.o., EUROLAMP s.r.o., Holík International, s.r.o., JaGa, spol. s r.o., **NORDSTAHL SERVIS s.r.o.** Prabos plus a.s. Pramacom Prague spol. s r.o., Somati systém s.r.o., Velebný & Fam s.r.o. a ZAHAS, s.r.o., které finančně či věcně konání soutěže a ocenění neúspěšnějších týmů podpořily. Sbor dobrovolných hasičů Radslavice, jako pořadatel doufá, že Radslavská přilba, jako speciální soutěž, přinesla všem účastníkům něco pozitivního a nového, patřičně je prověřila i pobavila a pomohla jim v přípravě na jejich každodenní službu spoluobčanům, Věří, že do soutěžního pole přivede zpět tradiční účastníky soutěže a bude inspirací i pro další zájemce, s nimiž se těší na setkání při 19. ročníku v roce 2020.

Více informací najdete na www.radslavice.cz/hasici.

Stanislav Jemelík, starosta sboru



Bank.spojení: ČSOB a s., Poštovní spořitelna, č.ú. 100330197/0300

Tel. +420 725 131 254

Email: hasici@radslavice.cz

www.radslavice.cz/hasici



SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Radslavice

Na Návsi 70, 751 11 Radslavice

IČ 49558170



VYŠÍVÁNÍ



Velebný & Fam



Akce je pořádána za finanční podpory
Olomouckého kraje

Bank.spojení: ČSOB a s., Poštovní spořitelna, č.ú. 100330197/0300
Tel.+420 725 131 254 Email:hasici@radslavice.cz

www.radslavice.cz/hasici